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Janković je premagal Janšo
Zmagovalka predčasnih parlamentarnih volitev je nova stranka, Lista Zorana
Jankovića, ki je z 28,53 odstotka volilnih glasov premagala SDS Janeza Janše.

Danica Zavrl Žlebir

SDS je dobila 26,24 odstotka glasov. V
državnem zboru je dobila dva mandata
manj od zmagovalke, njen izid pa je tudi
slabši kot pred tremi leti, ko je le za las
zgrešila zmago. Takrat je parlamentarne
volitve dobila Pahorjeva SD, in sicer kar
s 30,45 odstotka glasov. Pahor je tedaj
sestavil vlado in s koalicijskimi partnerji
vladal tri leta. Zaradi neuspeha reform ni
dobil zaupnice in vlada je sredi leta pa-
dla, predsednik države pa je prvič v zgo-
dovini samostojne Slovenije razpisal
predčasne parlamentarne volitve. Prejš-
nja zmagovalka, stranka SD, je na
letošnjih volitvah po deležu volilnih gla-
sov dobila tretje mesto, a samo še tretji-
no glasov izpred treh let. Četrta na volit-
vah najuspešnejša stranka je bila Držav-
ljanska lista Gregorja Viranta, v državni
zbor pa so se na volitvah uvrstili še De-
SUS, SLS in NSi. Slednja je pred tremi
leti izpadla iz parlamenta, sedaj pa se
vanj spet zmagoslavno vrača. Druge
stranke niso prestopile parlamentarnega
praga, med njimi tudi koalicijski partne-
rici LDS in Zares ter Jelinčičeva SNS.
Jankovićeva lista je bila uspešnejša v šti-
rih zahodnih volilnih enotah, Janševa
SDS v vzhodnih štirih (tudi na Gorenj-
skem), Jankovićevi so dobili relativno
večino v 45, Janševi v 41 volilnih okra-

jih. Lista Zorana Jankovića Pozitivna
Slovenija (LZJ-PS) ima v na novo izvo-
ljenem državnem zboru 28 sedežev, Jan-
ševa SDS 26, Pahorjeva SD 10, Držav-
ljanska lista Gregorja Viranta (LGV) 8,
DeSUS Karla Erjavca in SLS Radovana
Žerjava po 6 in NSi, ki jo vodi Ljudmila
Novak, 4 sedeže. Na Gorenjskem imata
Pozitivna Slovenija in SDS po 3 poslan-
ce, po enega pa Virantova lista, SD, SLS,
DeSUS in NSi. Sicer pa ima devet od
enajstih volilnih okrajev v prvi volilni
enoti (na Gorenjskem) izvoljene poslan-
ce. Nimata jih le okraja Radovljica I in
Radovljica II. Trdne mandate so po volit-
vah v prvi volilni enoti dobili Alenka
Pavlič (Jesenice), Alojz Potočnik (Kranj
I) in Alenka Bratušek (Kranj II), vsi Li-
sta Zorana Jankovića, Branko Grims
(Kranj III), Marko Pogačnik (Škofja
Loka I) in Irena Tavčar (Škofja Loka
II), vsi SDS, Samo Bevk (Idrija) iz SD,
Bojan Starman (Škofja Loka II) iz Li-
ste Virant, Mihael Prevc (Škofja Loka
II) iz SLS in Jana Jenko (Tržič) iz stran-
ke Desus. Še prvi dan po volitvah je ka-
zalo, da bo iz stranke NSi v parlament
prišel še četrti poslanec iz drugega škof-
jeloškega okraja, Anton Kokalj. Po štetju
glasov pa je mandat te stranke na Go-
renjskem dobil Matej Tonin (Kamnik).

Poleg poslancev prve volilne enote, ki
zajema Gorenjsko od Jesenic do Idrije,
pa je bilo v državni zbor izvoljenih še
nekaj Gorenjcev. Med njimi so tudi trije
predsedniki strank. Karl Erjavec, prvak
DeSUS-a, je bil izvoljen v volilnem
okraju Žalec. Ljudmila Novak, pred-
sednica NSi, je bila izvoljena v dveh
ljubljanskih volilnih okrajih. V doma-
čem volilnem okraju (v Domžalah) je
bil za poslanca izvoljen še tretji stran-
karski prvak Gregor Virant, tam pa je
mandat dobila še poslanka Saša Kos.
Iz prejšnjega mandata ostajajo v parla-
mentu z Gorenjske trije poslanci: Alojzij
Potočnik (kot član stranke Zares je nado-
mestil poslanca Damijana Perneta, takrat
tudi kranjskega župana), Branko Grims
in Samo Bevk. Drugi so novi ali pa se v
parlament vračajo po mandatu premora,
tako kot Bojan Starman in Mihael Prevc.
Slednji je do potrditve poslanskih man-
datov tudi župan občine Železniki. No-
vost novega mandata je tudi ta, da ”dvo-
živke” v parlamentu zaradi novega zako-
na o nezdružljivosti funkcij niso več mo-
goče. Medtem ko so bili v prejšnjem
mandatu iz Gorenjske v državnem zboru
štirje župani, sedaj tega ne bo več. Ker
Mihael Prevc ne bo več župan, bodo v
Železnikih predčasne županske volitve.

Matej Tonin Bojan Starman Saša Kos Samo Bevk Mihael Prevc
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